
令和 4年度 3回目 練馬区立牧野記念庭園お客様アンケートの調査結果について 

 

練馬区立牧野記念庭園におきまして、お客様アンケートを実施いたしました。 

ご回答いただいた皆様におかれましては、ご協力ありがとうございました。 

調査結果がまとまりましたので、下記のとおりご報告いたします。 

いただいたご意見は、今後の練馬区立牧野記念庭園の運営に活用してまいります。 

 

１ アンケート調査期間 

牧野富太郎生誕160年記念特別展「 牧野富太郎の植物研究-高知県立牧野植物園の資料より-」 

会期：令和 4年 10月 15 日（土）～12 月 18 日（日） 

   

２ 調査方法 

  牧野記念庭園記念館の企画展示室前に用紙と回収箱を設置し、来園者に任意で回答していただきました。 

 

３ 回答数 

  103 件 

 

４ アンケート集計結果 

●年代をお聞かせください 

回答 件数 

１ 10 代以下 5 

２ 20 代～30代 3 

３ 40 代～50代 22 

４ 60 代以上 58 

５ 80 代以上 13 

６ 未回答 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 10代以下

5%

２ 20代～30代

3%

３ 40代～50代

21%

４ 60代～70代

57%

５ 80代以上

13%

６ 未回答

1%

件数



●性別をお聞かせください 

回答 件数 

１ 男性 29 

２ 女性 65 

３ 未回答 8 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●お住まいをお聞かせください 

回答 件数 

１ 練馬区内 37 

２ 近隣区市（杉並区・中野区・豊島区・西東京市・武蔵野市・新座市・朝霞市・和光市） 11 

３ １と２を除く東京都内 22 

４ 東京都外 31 

５ 未回答 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１ 男性

28%

２ 女性

64%

３ 未回答

8%

件数

１ 練馬区内

36%

２ 近隣区市

11%３ １と２を除く東京都内

22%

４ 東京都外

30%

５ 未回答

1%

件数



●当園へのご来園は何回目ですか 

回答 件数 

１ 初めて 55 

２ ２回目 13 

３ ３回目以上 33 

４ 未回答 1 

 

 

 

 

 

●ご来園の目的をお聞かせ下さい（いくつでも） 

回答 件数 

１ 季節の植物を見るため 29 

２ 企画展に興味があるから 36 

３ 牧野富太郎に興味があるから 63 

４ 植物に興味があるから 42 

５ 美術館・博物館めぐりが好きだから 25 

６ 高知県立牧野植物園で知って 9 

７ その他 19 

※複数回答はそれぞれの回答番号に足しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 初めて

54%

２ ２回目

13%

３ ３回目以上

32%

４ 未回答

1%

件数
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「7 その他」にご記入いただいた内容（一部抜粋） 

・朝井まかて著書ボタニカを読んで 

・富太郎の本を読んだから 

・新聞記事と友人からの話 

・ぶらりと武蔵野の秋を見に 

・チラシをみて、特別展示があるのを知ったから 

・ギャラリートークに参加するため 

・朝ドラから知って 

・高知からの特別展に興味がありました 

 

●牧野記念庭園を何でお知りになりましたか？（いくつでも） 

回答 件数 

１ ポスター 7 

２ チラシ 11 

３ ソーシャルメディア 7 

４ ホームページ 16 

５ 練馬区広報誌 17 

６ 通りすがり 8 

７ 新聞 13 

８ 雑誌 3 

９ テレビ 10 

10 口コミ（家族・友人・知人等から聞いて） 20 

11 その他 24 
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「１１ その他」 にご記入いただいた内容（一部抜粋） 

・『ボタニカ』の最後に書いてあった関係資料集を読んで 

・高知の牧野植物園で 

・子どもの頃から知ってました＜小学生の頃から＞ 

・子どもの頃、父に連れてきてもらった 

・以前から来たいと思っていた 

・学校で見学したことがある。 

・練馬まつりで 

・西武鉄道の沿線案内 

・通りすがりで以前から知っていた 

・牧野先生の本を読んで感銘をうけて 

 

●「牧野富太郎と万葉集の植物」についてご感想をお聞かせ下さい 

回答 件数 

１ 非常に良い 54 

２ 良い 40 

３ 普通 4 

４ やや不満 1 

５ 不満 0 

６ 未記入 3 

 

 

 

 

「１ 非常に良い」、「２ 良い」の理由（一部抜粋） 

・保存が美しくて見やすい 

・様々な資料を実際に見ることができ、歴史や経歴、功績についてもわかりやすく時系列を追って

知ることができたから。 

・改めて詳しく牧野先生のことを知りました。ありがとうございます。 

・解説わかりやすく、絵及び標本の展示があってとてもわかりやすい。 

・若くして植物に興味があることが生涯の仕事になったことがすばらしい。 

・生花だけでなく散歩の時、雑草が目に付くようになり 植物に対してとても関心があるようになりま

した。 

・生涯と資料が整理されている 

・日本にこういう研究者がいた（足で歩いてしかも科学者）のは誇り 

・現在のデジタルで表現されにくい作品に逢え感動。市図書館に通う度、図鑑を鑑賞しています。 

・こまかくて美しい。身近な花の細かな絵を見られて嬉しかった。訂正あとや文字などを見てこだわ

りのつよさやあたたかみを感じました。 

１ 非常に良い

53%
２ 良い

39%

３ 普通

4%

４ やや不満

1%

５ 不満

0%

６ 未記入

3%

件数



・これまで全く存じ上げなかった。すばらしい探求心に感服。 

・高知を補完しています。高知ではあまり細かい見たいところは見られませんでした。 

・とても植物に対しての情熱が感じられ感銘を受けました。 

・細かい描写をゆっくり鑑賞できた。 

・今日はギャラリートークをきいてから見たので、より理解が深まり良かった。 

・牧野博士の足跡だけでなくパワーあふれる人柄や仕事ぶりがよくわかる展示でした。植物図の説

明や採集道具の展示も楽しく拝見しました。 

・牧野博士の研究に対する姿勢がうかがえる展示だった。牧野博士の大きな写真パネルがかわい

くてよかった。 

・先生の生き方に感動しました。 

・実物の訴えかけてくる強さを感じました 

 

 

「３ 普通」の理由 

・高知を見て素晴らしかったので練馬にも興味がわいた 

・もっと量が多ければよかった。高知は遠いので。 

 

  



●ご意見・ご要望 

今後、開催してほしい展覧会やイベント（講座、講演会・ワークショップなど）、取り上げてほしいテーマ 

例： 牧野富太郎、植物、絵、工芸、建築、歴史、写真…等）、またご意見やご要望がありましたらお聞かせくだ

さい。 

自由意見（一部抜粋） 

・工芸 

・植物、絵の写真 

・展示の絵等こまかい字で書かれており目が悪い私には照明がもう少し明るいと助かります。 

・写真や作品の小冊子の販売 

・植物画の作品として観ると、紙の種類や筆、ペン、インクなど画材の明記も欲しいところです。（裏

面）展示作品の具体的な時代、他の作者の情報も合わせて欲しいところです。また、江戸、明

治など現在の画材とは違う時代ですので、具体的な画材の情報があれば嬉しいところです。 

・庭の木の葉や小枝をつかった商品販売（種子）のおすそわけ販売 

・植物の絵 

・牧野さんの葉書をバラ（一枚売り）でも販売していただきたい・書籍（図鑑その他）なども販売して

ほしい・高知で扱っているグッズ販売品を大泉でも、大泉限定のものなど販売してほしい・牧野さ

んの描いた作品をもっと企画展示で出してほしい 

・牧野博士の写真をたくさん見たい 

・記念庭園の植物についての講演やワークショップがあれば参加してみたいです。夏ほどではない

のですが、蚊に大分さされました。 

・以前押し花のしおり作りなど開催されていました。そのようなものをお願いします。草木、ガーデニ

ングのこつなどおそわれると助かります。また、木の実などの講座などもあると大人も楽しめそうで

す。 

・植物と虫の関係 

・押し花のワークショップ 万葉集など古典と植物の関連など。 

 

 

●庭園および建物内の清掃状況はいかがでしたか？  

回答 件数 

１ 非常に良い 55 

２ 良い 41 

３ 普通 5 

４ やや不満 0 

５ 不満 0 

６ 未記入 1 

 

 

 

１ 非常に良い

54%

２ 良い

40%

３ 普通

5%

４ やや不満

0%

５ 不満

0% ６ 未記入

1%

件数



●牧野記念庭園をご利用になって、全体的にどの程度ご満足いただけましたか？  

回答 件数 

１ 非常に良い 57 

２ 良い 41 

３ 普通 2 

４ やや不満 1 

５ 不満 0 

６ 未記入 1 

 

 

 

１ 非常に良い

56%

２ 良い

40%

３ 普通

2%

４ やや不満

1%

５ 不満

0%

６ 未記入

1%
件数


